
 

Ata da reunião extraordinária mês fevereiro do Conselho 

Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 

Manutenção da Educação Básica e de Valorização dos 

Profissionais da Educação – Cacs-Fundeb Itaperuna-RJ. Aos onze 

dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, no 

auditório da Secretaria Municipal de Educação – SEMED 

Itaperuna, com início às nove horas e dez minutos, reuniram se os 

conselheiros e conselheiras do Conselho, atendendo a 

convocação para tratarem da seguinte pauta: 1- Decisões acerca 

da prestação de contas de 2019, pendente de validação do CACS 

(omissões do CACS), 2- apresentação do cenário/status das 

prestações de contas dos quadrimestres de 2021. 3- Exposição 

sobre as pendências em obras com recursos do FUNDEB – a 

saber: Creche Gov. Roberto Silveira, Creche Boa Vista, Ampliação 

do E. M. Humberto de Campos; 4- Discussão e aprovação do 

calendário de reuniões para o ano de 2022. 5- Definição de 

comissões de conselheiros(as) para visitas às instituições 

conveniadas.; 6- Assuntos Gerais. Estiveram presentes os 

seguintes conselheiros e conselheiras: Celso Nunes de Oliveira, 

Rosa Amorim Poeys, Jose Carlos Maciel Alvarenga, Pedro da Silva 

Rodrigues, Eduardo Real Lino, Wanise Bedim Loures, Alexander 

da Silva Curty, Andre Luiz Perissé da Silva, e as convidadas: Dra. 

Vera Lane Valeriote e Professora Hellen Rodrigues. Com uma 

breve saudação a todos o presidente Celso Nunes de Oliveira 

agradeceu o esforço de todos os presentes para essa reunião 

extraordinária, justificou as ausências de alguns conselheiros(as), 

por motivo de saúde e devido aos alagamentos em algumas 

partes da cidade. Na sequencia passou-se a ordem do dia, dando 

a palavra em ato contínuo a professora Hellen Rodrigues, que 

gentilmente aceitou o convite para explanar as lacunas e 



ressalvas contidas na prestação de contas de 2019, que 

basicamente ocorreram em função da grande desorganização 

administrativa da prefeitura à época, da falta de gestão plena da 

educação o que obrigava na época a uma extrema dependências 

da prefeitura e credita também a falta de experiência dos 

integrantes do CACS, que além de não terem atentado para 

necessidade de aprovação das contas, também não passou em 

tempo hábil para a gestão imediatamente posterior as causas das 

pendências e a necessidade de aprovação via sistema do 

SIGECON. Ao concluir sua fala a convidada Hellen Rodrigues 

afirmou aos presentes não se tratar de nenhuma divergência 

contábil e ou de outros fatores relacionados a impropriedades, e, 

sim, devido aos fatores acima narrados, simplesmente a 

administração de 2019, não conseguiu efetivas os gastos totais 

transferidos para a municipalidade na rubrica do PNAT. Feitos os 

relatos e sanadas as dúvidas dos conselheiros(as), o presidente a 

colocou o assunto em discussão e em apreciação. O que 

prontamente foi compreendido por todos e todas e, enfim, a 

prestação de contas foi aprovada por unanimidade de votos dos 

conselheiros(as) presentes. Aproveitando a presença da 

professora Hellen, o presidente Celso Nunes, solicitou a 

concordância dos presentes para colocar em discussão o ponto 3 

da pauta extraordinária e solicitou a convidada informações 

acerca das pendencias em obras com recursos do FUNDEB e 

constantes de omissões do CACS por falta de alimentação com 

informações no Sistema do Ministério da Educação. Atendendo a 

solicitação a professora Hellen discorreu detalhadamente sobre 

os status de cada uma das obras. Foi então solicitado a ela ou a 

quem de direito o processo com as prestações de contas da obra 

de ampliação da E.M. Humberto de Campos, que segundo a 

mesma já foi concluída. O colegiado aprovou o envio de 

expediente ao secretário de Educação para oficializar o envio dos 

documentos pertinentes a obra citada. Com relação às obras das 



creches, foi dito que o empreiteiro abandonou a obra com uma 

grande parte ainda por concluir. Disse que providencias estão 

sendo tomadas para relicitar as obras de conclusões das creches. 

Para a situação das creches também o presidente do CACS 

passará print das omissões que aparecem no sistema, para que se 

dê maior celeridade na resolução das omissões que estão sendo 

creditadas ao CACS-FUNDEB.  Por fim, de volta com a palavra o 

Presidente Celso Nunes Oliveira propôs a data de 17/12, para a 

reunião ordinária de dezembro, mas o Conselheiro professor 

Pedro Rodrigues alertou que nesta data será a festa de final de 

ano dos servidores. Com isso foi escolhida e aceita por todos os 

presentes a data de 14/12/2021, às 11:00 h, no auditório da 

SEMED e a professora Rosa Maria ficou responsável de fazer o 

agendamento oficial para utilização da sala, junto ao setor 

responsável da educação. Nada mais havendo a tratar e 

agradecendo a presença de todos, apresentando a justificativa da 

ausência da conselheira professora Wanise Bedim, encerrou a 

presente reunião, lavrando-se a presente ata, que após lida e 

aprovada será assinada, publicada e afixada em livro próprio. 

 

 

 

 

 


